



சங்க இலக்கியம் அச்சமிக் மக்களின் வாழ்வியலைப் பிரதிபலிப்பதாக அமைகின்றது. மடலறேதல், என்பது அக்காலச் சமிக் நடமைமுறை வழக்காறுகளால் ஒன்றாக இருந்து வந்துள்ளது. இம் மடலறேற்றத்தில் மடல், மடல் ஏறுபவன் தோற்றம், மடல் ஏறுபவரின் நோக்கம் மற்றும் அதன் சமீப ஆகியவை முதன்மை இடம்பெறுகின்றன. அவ்வகையில் மடலறேதல், எவ்வகையில் வன்முறையாகக் காட்சியளிக்கிறது என்பது குறித்துச் சங்கப் பாடல்களை முன்வைத்து ஆராய்வதாக இக்கட்டுரை அமைகின்றது.

ஐயுக்கொருபுறம் - ஐயுக்கொருபுறம்

பனங்கருக்குப் 'பனமைடல்' என்றும் 'பனமைட்டை' என்றும் இன்று பெயர் வழங்கப்பெறுகிறது. இப்பனமைடலால் மாசியெததால் அதாவது குதிரை, யானை போன்ற விலங்கு உருவங்கள் சியெததால் இதற்கு 'மடல்மா' என்றும், இம்மடல்மாமலே ஏறி வருவதால் 'மடலறேதல்' என்றும் பெயர்பெறுவதாயிற்று. இது மடல்பிரதல் என்றும் பெயர்பெறும். இம்மடலறேற்றம் காமத்தின் எல்லை தாண்டும்போது நிகழ்கிறது. இது தடால் காப்பியர் காலத்திற்கு முன்பிருந்து அகத்துறைகளால் ஒன்றாக வதைத்துக் கருத்துபடுவதாகும். தடால் காப்பியர் ஏறிய மடல் திறத்தையொருந்தாமதத்தின் பாற்படும் பெருந்தினையுள் அடக்குவர். (குடால் .997,ப.273)இத்துறையில் அமைந்த கலித்தொகைப் பாடல் பின்வருமாறு.

“ஓறுப்பினயான் ஓறுப்புது நுமரையான் மற்றிந்நோய்
பொறுக்கலாம் வரதைத் தறிப் பெரிதாயிற் பொலங்குழாய்
மறுத்திவ்வீர் மனறத்து மடலறேறி
நிறுக்கவுவென் போல் வல்யான் நீ படும் பழியே” (கலி.58.;20-24,ப-170)

இப்பாடலடியில் காமநோய் பொறுக்கும் எல்லை கடந்து பெரிதாகும் பொழுது தலைவன் ஊர் மனறத்திற்கு மடலறேறிவந்து, தலைவி விளைவித்தப் பழியைக் கடுகுவதாக மடலறேற்றம் அமைகிறது.

ஐயுக்கொருபுறம் ஐயுக்கொருபுறம் ஐயுக்கொருபுறம்

சங்க இலக்கியத்தில் மடல் ஏறுதல் குறித்து பதினாறு பாடல்கள் காணப்படுகின்றன. ஆனால், பரோசிரியர் வ.சுப.மாணிக் கணார் தமது 'தமிழ்க் காதல்' நூலில் மடல்மாப் பொருள் குறித்துப் பதினமீன்று பாடல்கள் சங்க இலக்கியத்தில் உள்ளதாகக்

Written by - பா.சிவக்குமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம் கோவலை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

குறிப்பிடக்கூறார் . அவை "நற் றிணை பா.எண் கள் 143, 152, 342, 377 மற் றும் குறுந் தொகை பா.எண் கள் 14, 17, 32, 173, 182 ஆகிய ஓன் பதும் ஐந் திணைக் குரியவை, கலித் தொகை பா.எண் கள் 138,139,140,141 ஆகிய நான் கும் பரூந் திணைக் கு உரியன."

(தமிழ் க் காதல் -வ.சுப.மாணிக் கனார் , ப-44) என பதாகும் . இதில் நற் றிணை '143' என்ற பாடல் எண் தவறுதலாக குறிக்கப் பட்டுள்ளது. பாடல் எண் - 146 தான் மடல் ஏறுதல் பற்றிய சயத் திகளதை தாங்கி நற் கிண் றது. மலேமும் நற் றிணையில் பாடல் எண் 220, கலித் தொகையில் பாடல் எண் 58, 61 ஆகியவையும் மடல் மா பற் றிப் பசேுகிண் றன. எனவே, சங்க இலக் கியத்தில் மடலறேறுதல் குறித்து 16 பாடல் கள் உள்ளமையைக் காணமுடிகிண் றது.

ஐஸ்வர்யா ஐஸ்வர்யா ஐஸ்வர்யா ஐஸ்வர்யா ஐஸ்வர்யா

நன் கு விளைந் த பனமடலால் குதிரை/ யானை சயத் து, அதற் குச் சிறுசிறு மணிகளைப் பட்டியும் பரிய கச்சயினை அணிவித் தும், மயிற்பீ லி சட்டியும் தலைவன் தன் கழுத்தில் எலும் பு மாலையினை அணிந் தும் மடல் மா மலே அமர்ந் திருப்பான் . அம் மாவினைச் சிறிய குறிய பிள்ளைகள் தரூவில் இழுத் துவரூவர் . இதற் கு,

“சிறுமணி தொடா;ந் து பரூங்கச்சு நீ இக் குறுமுகிழ் ளரூக்கங் கண்ணி சட்டி உண்ணா நன் மாப் பண்ணி எம்முடன் மறுகுடன் திரிதரூஞ் சிறுகுறு மாக்கள்” (நற் .220:1-4,ப.276)

“மணிப்பீ லி சட்டிய நல்லொடும் மற் றை” (கலி.138:8,ப.425)

“விழுத் தலைப் பண்ணை விளையல் மாமடல் மணிஅணி பரூந்தார் மரபிற் பட்டி வளென் னபு அணிந் து, பிறர் எள்ளத் தோன்றி” (குறுந் .182:1-3,ப.327)

என்ற பாடல் அடிகள் சான்று பகரூம் . இவ் விடங் களில் மடல் மாவின் தோற்றத் தையும், தலைவனின் தோற்றத் தையும் அறியமுடிகிற் து. சிறிய குறிய பிள்ளைகள் இழுத் துச்சின் றனர் . என்று குறிப்பிட்டுள்ளதுால் அந் த குதிரையை இழுத் துச்சில் வதற் குக் குதிரையின் கீழ் சக கரம் அல்லது உரூளை பரூரூத் தப்பட்டிரூக் க வணே டும் என ஊகிக் கலாம் . மலேமும், யாரூம் சட்டாத ளரூக் கம் பி, பி ளைப் பி, ஆவிரம் பி, உழிஞைப் பி ஆகியவற் றை மடல் மாவிற் குச் சட்டப் பட்டதா? அல்லது மடலறேறும் தலைவன், தான் சட்டிக்கொண்டானா? என பதை ஆரூயும் போது,உ.வ.சா, ப.வ.சோமசூந் தரூனார் பானே றரூர் ,

Written by - பா.சிவக் குமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ் துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம் கோவை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

“கும்புகிழருக கங் கண்ணியுஞ் சட்டிபு” (கூறூந் :17:2,ப.40) (உ.வ.சா)

என்ற அடியினசைச் சான்று காட்டி, எருக்கம் பி வினதைத் தலைவன் தன் தலையில் சட்டியதாகக் கூறிப் பிடுகின்றனர். நச்சினார்க்கினியர் தம் கலித்தொகை உரையில்,

“பி வல்ல பி எளையுழியோ டியாத் த
புனவரையிட வயங்குதார்ப் பீ லி
பிடியமை நு லொடா பயெம் மணி கட்பி
அடர்பொன் அவிரயே க்கும் ஆவிரங் கண்ணி” (கலி.140:4-7,ப.432)

என்ற பாடல் அடிகளாகக் கூப்பொருள் உரகைக்கின்ற பொழுது, தலைவன் தன் தலையிலும் மாறிலும் பி ளை, உழிஞை, ஆவிரம் பி க்களை அணிந் ததாகக் கூறிப் பிடுகின்றார்.

“பொன் நரே ஆவிரபை புதுமலர் மிடைந்த
பல்நில மாலபைபட கலிமாப” (கூறூந் :173:1-2, ப.309)

என்ற கூறூந்தொகைப் பாடலிற்கு உ.வ.சா அவர்கள் உரை எழுதுகின்ற பொழுது, “பொன்னைப் போன்ற ஆவிரயின் புதிய பி க்களை நடுங்கக் கட்டிய பலவாகிய நில்களையுடைய மாலகளை அணிந் தபனங்கருக்கால் உண்டாகப்பட்ட மனச் சீரெடுக்கையுடைய குதிரை” என்று குதிரையின் கழுத்தில் ஆவிரயின் மாலகை அணிந் ததாக உரகைக்கிறார். மலேமும்,

“மணிபீ லி சட்டிய நிலொடா மற்றை
அணிப்பி எளையுழியை எருக்கொடா பிணித்தியாத்த
மல்லலார் மறுகின் கண இவடாபடும் இஃதொத்தன” (கலி.138.8-10 ப.425)

என்ற கலித்தொகைப் பாடலிற்கு உரகைக்கும் நச்சினார்க்கினியர், “இனி மடலறேதலே கட்டும் வழியென்று கருதி மடன் மாவிலே சட்டவணைப் பி நிலாலே நீ லமணிபோலும் நிறத்தையுடைய பீ லியையும் மற்றை அழகையுடைய பி ளைப்பி வையும் எருக்கம் பி வோடே தொடர்த்து, அம்மடன் மாவிலே கட்டி வளப்புத்தையுடைய ஊரின் மறுகின் கண்ணே இவனொருத்தன் இவளபைபடும்” என்று மடல் மாவிற்கு, பி ளை, ஆவிரம், எருக்கம் பி சட்டியதாகக் கூறுகின்றார்.

மணி, பீ லி, கச்சு, போன்றவற்றை மடல் மாவிற்கும் எலும்பு மாலையினை தலைவன் தன் தலையில் அணிந் துள்ளமையும், பி ளை, எருக்கம், ஆவிரம், உழிஞை போன்ற

Written by - பா.சிவக்குமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம்
கோவலை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

மலர் களைய மாலையாகத் தொகுத்து மடறக் குதிரைக் கு அணிவித்ததையும், தலவைன் தானும் அவற்றை அணிந்துகொண்டதையும் உணரலாம். மலேமும், உடல் முழுவதும் வலம்மை மிக்க சாம்பலைப் பிசிக்கொண்டு, வீதிதோறும் வந்து மடல் ஊர்வலம் எனப்பதனை,

“மங்கையர்தங்கண்ணான் மயங்கினார் வளெள்ளலும்பும்
துங்கவெருக்குந் தொடுத்தணிந் தங்கமலொம் வெந்தாறு
சாம்பன் மிகவணிந்து வீதிதொறும்
வந்தறையிர்வர மடல்” (குறாந், மடல்-உரை (கிளவித்தளிவு) - ப.345)

ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம்

“தலவைன் தன்னுடைய உருவத்தையும் தலவையினது உருவத்தையும் எழுதி அமைத்த படத்தகை கையில் ஏந்தி, மடல் மாவிலறே மறுகிற சிலவானாதலின் அந்நிலை இன்னாள் கணவன் இவன் என்று ஊர்வலம் அறிதற்கு ஏதுவாயிற்று” என்று உ.வ.சா அவர்கள் குறாந் தொகை பா.எண். 14-ன் உரைவிளக்கத்தில் குறிப்பிட்டுள்ளார். இக்கருத்தினை, பொ.வ.சோமசுந்தரனார், முனைவர் வி.நாகராசன், போன்றோர் ஏற்றுக்கொண்டுள்ளனர். ஆனால் தலவைன், தலவை ஆகிய இருவரின் உருவப்படத்தையும் தலவைன் ஏந்தி நின்றதாக சங்கப்பாடல்களில் எவ்விதப் பதிவுகளும் காணப்படவில்லை. மலேமும் தலவைமே மடலறே வருவதால் தலவைன் தன் படத்தை ஏந்தவேண்டிய தேவையும் இல்லை. எனவே, மறே குறிப்பிட்ட உரையாசிரியர்களின் கருத்துகள் எதன்படையில் கிறப்பட்டுள்ளது என்பதற்குத் தளிவான விளக்கங்கள் இல்லை. மாறாக தலவையின் பெயரைக் குறிப்பிடும் அவளின் அழகினை வர்ணித்தும், அவள் தந்த காமநோய் குறித்தும் தலவை தன் காதலை ஏற்காமலை குறித்தும் பழித்துப் பாடுவதாகவும், ஆடுவதாகவும் சங்கப்பணுவல்களில் காணமுடிகிறது. இதனை,

“என்னானும் பாடென்ற பாடவும் வல்லனே சிறிதாங்கே
ஆடெனில் ஆடலும் ஆற்றுகனே பாடுகோ” (கலி.140,15-16, ப-432)

என்ற அடிகள் எடுத்துரைக்கின்றன.

ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம் ஊர்வலம்

மடல் ஏறும் வழக்கம் எப்பொழுது தோன்றியது? எதற்காக பனை மடலைத் தலவைன் தந்தேந்தெடுத்தான்? பனைமடலில் எதற்கு ‘மா’ சயெ்தான்? போன்றவற்றிக் கான விடகைகளைச் சங்கஇலக்கியப்பதிவுகளில் காணமுடியவில்லை. மடலறேவோர் பண்ணை(பண்ணை) மரத்திலிருந்து பெற்ற மடலாலே ‘மடல்மா’ சயெத்துள்ளதுகைக் குறாந் தொகை பாடல் 182, நற்றிணை பாடல் 146, கலித்தொகை பாடல் 141 வழி அறியலாம்.

Written by - பா.சிவக்சுமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம் கோவலை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

மட்டுமே விரும்பி தன்னையொழியவைக்கும் விரும்பி பாதிப்பெண்ணை அடைய விரும்பும் ஆடவன் மடலன்றி அப்பெண்ணை அடைய நிகழ்த்தும் ஒரு வாயிலாக இம்மடலன்றேறும் நிகழ்கிறது. இதனை,

“காமம் உழந்து வருந்தினார் க்கு ஏமம் மடலல்லாது இல்லவை வலி” (குறள்.1131, ப-492)

என்று திருக்குறள் இதற்குச் சான்று பகருவதைக் காணலாம்.

ஊழல்களும் ஊழல்களும்

தனிமனிதன் தன்னதைத்தானே காயப்படுத்திக் கொள்வது அல்லது வருத்துவது சூய வன்முறையாகும். தலைவன், தான் விரும்பிய பெண்ணை அடவைதற்கு தன்னதைத்தானே உடலாலும் மனதாலும் காயப்படுத்திக் கொள்ளும் விதமாக பனங்கருக காலான மடல் குதிரையில் ஏறி ஊர்மக்களால் இகழப்படும் படியாக நடந்து கொள்கின்றான். மடல் ஏறியும் தலைவியை எய்தப்பெறாத தலைவன் மலையில் இருந்து வீழ்ந்தோ அல்லது பிறவாறோ தற்கொலை செய்து கொள்கிறான். இதனை,

“மறுகி னார் க்கவும் படுப பிறிது மாகுப காமங் காழ்கொளினே” (குறந்-17:3-4, ப.57(xi))

இப்பாடலில் “பிறிதும் ஆகுப” என்பதற்கு உ.வ.சா அவர்கள் தம்கருத்து முற்றாதாயின சாதலுக்கூரிய வரப்பாய்தல் மூதலிய வறோசயெலை உடையரும் ஆவர் என்று விளக்கம் தருகிறார். இவ்வாறு தலைவன் தன்னதைத்தானே வருத்தியும் தற்கொலை செய்து கொள்ளும் வன்செயலிலும் ஈடுபடுவனே என்று சொல்வதிலிருந்து அவனின் சூய வன்முறையினை அறியலாம். சங்கப்பாடல்களில் மடலன்றியபின் தற்கொலை செய்ததாகப் பதிவுகள் கிடக்கப்பெறவில்லை. ஆனால், அவ்வாறு நடந்தறேயிருக்கலாம். நமக்கூக்கிடத்த பாடல்களில் வணேட்டுமானால் அவை இல்லாமல் இருக்கலாம் என்பது கருத்தாகும்.

ஊழல்களும் ஊழல்களும்

தலைவன் தான் விரும்பிய பெண்ணை அடைய பலவகையான தனிமனித வன்முறையில் ஈடுபடுகிறான். தலைவியின் தோழியிடம் தன் காதலை தலைவி ஏற்கச் செய்யுமாறு கூறுகிறான். மலேமும், தலைவி அதற்கு இசைவு தரவில்லையெனில், காமம் மிகுந்தால் ஆடவர்கள் என்ன வணேட்டுமானாலும் செய்வர். ஏன் உயிரகைகட்ட விடத்துணிவர். யாரும் சட்டாத பிவசை சட்டி மடலன்றி தலைவி வசிக்கும் தரெவில் வந்து தலைவியதை

Written by - பா.சிவக்குமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த்துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம்
கோவலை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

என்ற அடிகளின் வழி அறியமுடிகிறது. இங்கு மடலறேதல் என்பது பலரும் சிரித்து இகழப்படும் ஒரு இழிவான செயலாக கருதப்பட்டதுடன் தலவை மற்றும் அவளின் தமரீ து ஊரார் பழிதிற்புற்றவரும் செய்வர் என்பது பற்றிப்புகிறது.

“மல்லலர் மறுகின் கண் இவட்பாடும் இஃதொத்தன்
எல்லீ ருங் கட்டீ மின் என்று
படரும் பனயீ ன்ற மாவுந் சூடரிழை
நல்கியாள் நல்கியவை” (கலி.138:10-14,ப.425)

இங்குத் தன்னை விரும்பாத தலவையினைப் பற்றுகல் வணை, ஊர் மன்றத்தினிடையே மடல் மாவில் ஏறி தலவையினைப் பற்றிப் பாடுவதன் மடலம் தலவையினிடத்தே தன் காதலைப் புலப்படுத்த வன்முறையினையிடைபுட்புகின்றான். சில நேரங்களில் தலவை அக்காதலை ஏற்றுக் கொள்கிறாள்.

“அன்புறு கிளவியாள் அருளிவந் தளித்தலின்
துன்பத்திற் றுணையாய மடல் இனி இவட்பெற
இன்பத்துள் இடம்படலனெ றிரங்கினள்” (கலி.138:27-29,ப.426)

என்பதன் மடலம் தலவையினின் வன்முறையைக் காதலை தலவை ஏற்றுக் கொள்கிறாள் என்பதை அறியமுடிகிறது. ஆனால், சில நேரங்களில் தலவையினின் விரும்புபுத்தகை கட்டீகாமலையே ஊரார் திற்புற்றும் கடிப்பழிக் கு அஞ்சி மணமுடிக் கபட்டிருப்பதை,

“வருந்தமா ஊர்ந்து மறுகின் கண் பாடத்
திருந் திழகைக் கொத்த கிளவிகடே டாங்கே
பொருந்தாதார் போர் வல் வழுதிக் கருந் திறை
போலக் கொடூத்தார் தமர்” (கலி.141:21-25,ப.435)

என்ற அடிகள் எடுத்துரைக்கின்றன. பாண்டியனின் போர்த் தொழிலுக்கு அஞ்சி திறகைகொடுத்த பகைவர்களையப் போன்ற தலவையினின் மடல் ஏற்றத்தால் விளந்த கடிப்பழிக் கு அஞ்சி, பெண்ணை மணமுடித்து தந்துள்ளனர் என்பது மறேசூட்டப்பட்ட பாடலின் பொருளாகும். வ.சுப.மாணிக் கணார் தனது தமிழ்க் காதல் நபிலுள், “‘திருந் திழகைக் கு ஓத்த கிளவி’ என்பதனால் மகளும் இவன்கைக் காதலிக் கின்றாள் என்பது பற்றிப்புகும்”. என்பார் (வ.சுப.மாணிக் கணார், தமிழ்க் காதல் ப.186) ஆனால் இப்பாடலின் முன்பகுதியில் தலவையின் மட்டுமே விரும்பி தலவை அதை ஏற்காமல்

Written by - பா.சிவக் குமார், முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ் துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம் கோவலை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

மடலறேற்றம் பல ஊர் களாகும் நாட்களாகும் மடலறேற்றம் சிலை வதாக மாற்றம் அடவைதற்குத் தலவையின் ஊரிலுள்ளவர்கள் மடலறேற்றம் வந்த தலவைகளுக்கு ஆதரவு தராமல் காரணமாக இருந்திருக்கக்கூடும். இதற்கு,

“கண்டங்கண் ணோடாதிவ் வர” (கலி.140:20,ப.432)
 “உணர்ந்தும் உணராதிவ் வர” (கலி.:140:24,ப.432)
 “அறிந்தும் அறியாதிவ் வர” (கலி.140:29,ப.432)

என்ற பாடல்கள் தலவையின் மடலறேற்றத்திற்கு ஊர் மக்கள் ஆதரவு தராமல் இருந்ததை எடுத்துரைக்கிறது. மேலும், தலவையின் மடலறேற்றத்துக்கு காரணமான பண்ணை உள்ளூரில் உள்ள பிற ஆடவர்கள் மணம் செய்துகொள்ள மாட்டார்கள் போலும். அதன்பின் வறேற்றிலிருந்து வறேற்றுவரவை முடிக் கும் பழக்கம் ஏற்பட்டிருக்கலாம் எனவே தலவையின் பிற ஊர்களாகும், நாட்களாகும் மடலறேற்றம் சிறை தலவையின் மறறும் அவளின் தமரின் குடிபழிக் கு இழுக் கு ஏற்படும் படி செய்து வறேற்றுவரவையும் தடபட்டு போகச் செய்திருக்கலாம் எனக் கருதுகின்றோம். இவ்வாறு தான் விரும்பிய பண்ணையை பெறாத வண்பி அப்பண்ணையின் சூயவிரும்பத்திற்கு மாறாக அப்பண்ணையின் குடிக் கு இழுக் கு ஏற்படும் தலவையின் வன்முறையில் ஈடுபட்டுள்ளான் என்பதை உய்த்துணரலாம். தற்காலத்தில் தன்னகை காதலிக் கமற்கும் பணிகள் மீது திராவகம் வீசுதல், கொலை செய்தல் போன்ற வன் செயலில் இளைஞர்கள் ஈடுபடுவதை இம்மடலறேற்றத்தின் மீட்சியாகக் கருதலாம்.

ஐஸ்வர்யா கிருஷ்ணா: ஐஸ்வர்யா கிருஷ்ணா கிருஷ்ணா கிருஷ்ணா கிருஷ்ணா
 காதல் உணர்வு என்பது ஆண், பெண் ஆகிய இருபாலருக்கும் ஒன்றாகும். காமத்துயரம் மீதுயரம் பெற்ற நிலையில் மடலறேற்றம் நிகழ்த்தப்படுகிறது. மடலறேற்றம் என்பது ஆண்களாகும் மட்டும் உரிய ஒன்றாகச் சங்கச் சமீகத்தில் நிலவியிருந்துள்ளது. காமம் காரணமாக பெண்களும் துன்பமடைவர். ஆனால், பெண்கள் மடலறேற்றமாக சங்கப் பணுவல்களில் சான்றோர்கள் கிடக்கப் பெறவில்லை. பெண்கள் மடலறேற்றக் கட்டாது என்பது மரபாகப் போற்றப்பட்டுள்ளது என்பதையே இது காட்டுகின்றது. தலை காப்பியமும் இதற்குச் சான்று பகர்வதை,

“எத்தினை மருங்கினும் மகட உமடன்மலே
 பொற்புடைய நெறிமை இன்மையான” (தொல்.அகத்;நா-38,ப.35)

என்ற நற்பா வழி அறிய முடிகிறது, வள்ளுவரின்

Written by - பா.சிவசுந்தரம், முனையர் பட்ட ஆய்வாளர், தமிழ்த் துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம்
கோவகை-46 -

Tuesday, 25 November 2014 03:02 - Last Updated Tuesday, 25 November 2014 03:25

“கடலன் னகாமம் உழந் தும மடலறோப

பணீணீன் பரூந் தக கது இல்” (கூறள் .1137,ப.495)

என்பதன் வழியும் பணீகள் மடலறும் வழக்கம் இல்லலை என்பதை அறியலாம் .
மலும் , இது பணீகள் மடலறேக் கட்டாது என்று பணீகள் மீ து திணீக் கப்படும் ஓரூ
கருத்தியல் வன் முறையாகும் . இவற்றை பணீணீன் பரூமயாக வளவூர் கறபிதம்
சயெ்து பாடுவதையும் காணமுடிகிறது . பணீகளின் மரபு, நறி, பணீணீற் கூப் பரூமை,
என்ற கருத்தியல் மடலமாகவும் பணீகள் மடலறேக் கட்டாது என்ற கருத்தியல்
வன் முறையினை அக்கால பணீகள் மீ து திணீத்தூள் எதயே இவதை
வலிப்படுத்தியுள்ளன . பக்தி இலக்கிய காலகட்டத்தில் இம்மரபில் மாற்றம்
ஏற்பட்டுள்ளமையை தரூமங்கை ஆழ்வாரின் சிறியதரூமடல் , பரியதரூமடல் ஆகிய
நடிகளில் தலைவனாகிய இறவைவை அடதைல் வணீபி தலைவி மடல் ஏறூவணீ என்று
கூறுகின்றதைக் காணமுடிகிறது . இப்பாடலில் சங்ககால மாணூடக் காதலில் இரூந்
மரபு, பக்தி இலக்கியக் கால இறகை காதலின் வழி மீறப்பட்டுள்ளதை அறியமுடிகிறது .

ஓய்வூதியாளர்கள்: ஓய்வூதி பெறும் முறைகள் பற்றிய அறிவுரைகள்

தலைவன் மடல் ஏறிய பொழுது ஊரவர்கள் யாரும் அதனைக் கண்டுகொள்ளாத பொழுது
மடலறேத் தூன்ப்படும்வாரின் தூன்பத்தகைக் களவைது சான்றாரின் அறமாகும்
என்று தூன் சயெயும் வன் சயெலூக் கூ சான்றாரே ஆதரவினைப் பறூவதற் கூ ‘அறம்’ ,
‘கடமை’ என்னும் கருத்தினகைக் கயாளுவதை,

ஓய்வூதியாளர்கள்: ஓய்வூதி பெறும் முறைகள் பற்றிய அறிவுரைகள்

“உயர்நிலையாலகம் உறீ இயாங்கன்
துயர்நிலைத் தீர்த்தல் நூந்தலைக் கடனே” (கலி.139:36-37,ப.429)

“இரூளூறூ கட்டந்தலாள் என்னை

அரூளூறூச் சயெயின் நூமக் கறனுமா ரதூவனே” (கலி.140:33-34,ப.432)

என்பதன் மடலம் தூன் சயெயும் வன் சயெலூக் கூ அறத்தின் சாயம் ப்பப்பவதினை
உணரலாம் . மலும் , தூன் மடலறூவதற் கூச் சான்றாரர்கள் எழுவதைத் தூள்
அறநடிகள் காரணமாகின்றது என்பதை,

“அரூம்பாரூ ளின் பமன் றம் மடலீன் னொன்றன்
திறஞ் சரூர் சயெயூந் ததூழில் களறந்தன்
றணிநிலைப் பணீணை மடலூர்ந் தாரூத்தி
அணிநலம் பாடி வறறு கூ” (கலி.141:3-6,ப.435)

